

Школа правовых знаний

Ответственность за ложный вызов службы 112

Темиртау 2024-2025 учебный год.

! Почему это важно:

- **Отвлекаются экстренные службы:**

Во время ложного вызова специалисты и техника могут быть недоступны для реальных чрезвычайных ситуаций.

- **Ресурсы используются впустую:**

Выезды на ложные вызовы требуют затрат времени, сил и бюджетных средств.

- **Ответственность перед законом:**

В Казахстане ложный вызов – это нарушение, за которое предусмотрены серьёзные меры наказания.

Административная ответственность:

- Согласно статье 438 Кодекса РК об административных правонарушениях, за **ложный вызов полиции, скорой помощи, пожарных или других экстренных служб предусмотрен штраф.**
 - Размер штрафа: от 10 до 40 МРП (месячных расчётных показателей) в зависимости от тяжести нарушения.
-

Уголовная ответственность ответственность:

- По статье 273 УК РК за заведомо ложное сообщение об акте терроризма **предусмотрен штраф до 5000 МРП или лишение свободы на срок до 5 лет.**
-

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

- Кроме того, независимо от возраста ребёнка, ответственность за материальный ущерб, связанный с организацией и проведением специальных мероприятий по проверке поступивших угроз, возлагается на родителей или законных представителей.
- в соответствии со ст. 438 КоАП РК заведомо ложный вызов **противопожарной службы, полиции, скорой медицинской помощи, аварийных служб** влечёт наложение административного штрафа в размере от тридцать до шестидесяти месячных расчетных показателей.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

- Родители несовершеннолетних лет нарушителей (в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет) за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних также могут быть привлечены к административной ответственности (влекут предупреждение или штраф на родителей или лиц, их заменяющих, в размере пятнадцати месячных расчетных показателей),
 - а подростки поставлены на учет в подразделения по делам несовершеннолетних.
-

Что нужно помнить детям?:

- Экстренные службы – это помощь для людей, находящихся в беде. Используйте номер 112 только по прямому назначению.
 - Ложный вызов – это не шутка. Это может повредить другим людям и привести к неприятным последствиям для вас и вашей семьи.
-

Рекомендации для родителей:

- Разъясните ребёнку, что номер 112 предназначен только для экстренных случаев.
 - Проведите беседу о важности ответственного поведения.
 - Следите за действиями ребёнка в интернете и на телефоне, чтобы предотвратить необдуманные поступки.
 - Берегите своё время, ресурсы и жизни других людей. Экстренные службы – это серьёзно!
-